

伊朗名导拒绝"走后门"

"制片人让女友做主角,我就走人"

本报上海6月21日电(特 派记者 倪自放) 上海电 影节21日举行主席讲坛,伊 朗导演阿米尔·纳得瑞在分 享伊朗电影《一种别离》的 成功经验时说,严苛的审查 制度并不是电影发展的障 碍,"审查制度严格,会逼迫 导演更有创新能力。"当日

的主席讲坛,电影节评委会 主席、《情人》导演让・雅克・ 阿诺、伊朗导演阿米尔·纳 得瑞、日本导演萨布以及中 国导演黄建新、王全安应邀

伊朗电影《一种别离》被 认为非常成功,这部电影虽 然不是阿米尔·纳得瑞的作 品,但他愿意分享伊朗电影 成功的经验。中国的导演都 在抱怨审查制度,对此,阿米 尔·纳得瑞说:"伊朗的电影 审查制度比中国严苛多了, 但审查制度也能推动创新, 我们去找审查员,他们说你 的电影里不能有性、床戏和 接触,这样的要求很好,没有

性,没有触摸,我就只能拍孩 子的电影,用更创新的方式 去拍摄。所以,伊朗的很多电 影都是拍儿童的,《一种别 离》也较多地涉及这一主题。 我已经拍了6个关于童年的 故事了。

电影节评委会主席《情 人》导演让·雅克·阿诺对阿

米尔·纳得瑞的观点非常认 同,阿诺正计划将中国小说 《狼图腾》拍成电影,编剧邀 请了中国著名编剧芦苇,对 于如何让多国艺术家和谐相 处,拍出大家都认可的艺术 作品,阿诺说:"我一般是先 和编剧交流,给他一个故事 梗概,讨论结构,然后不断碰 撞想法,但我是最后的决定 者。我19岁学做导演,一开始 拍商业片,客户不喜欢,我就 拿包走人了。如果有些制片 人让他的女朋友做主角,我 就走人了,你再找一个导演 吧。可能会经济紧张,但我一 生都这样做。一句话,你必须 做你自己。'

《甲午大海战》即将巨幕上映

本报上海6月21日电(特派记 倪自放) 6月20日,电影频 道传媒大奖入围影片《甲午大海 战》在沪举行见面会,导演冯小宁 携主演陆毅、龚洁、高军亮相。陆 毅在片中扮演爱国将领邓世昌, 他与记者一起看片后说,自己看

完片热血沸腾。 《甲午大海战》的故事发生在 19世纪后期,在北洋海军提督

丁汝昌的带领下,邓世昌、刘 步蟾等人怀揣保家卫国的理 想登上各自的战舰,与日本 海军在黄海海域展开了史无 前例的铁甲舰队大决战。

作为一部海战电影,《甲 午大海战》的故事十分感人, 片中刘步蟾、邓世昌等人接 受李鸿章检阅时,李鸿章(孙 海英饰)老泪纵横的场面令 人印象深刻。饰演邓世昌的 陆毅表示,"看完这部电影之 后我热血澎湃,已经很多年没有 这种感觉了,这是一种民族血性

导演冯小宁透露,他在22年 前曾经拍了电视剧《北洋水师》, "那时候我就已经把电视剧的剧 本浓缩成了一部电影,就是这部 《甲午大海战》, 只不过这中间好 莱坞拍了一部也是海上题材的 《泰坦尼克号》(笑)。"冯小宁说, 海战片是一个罕见的片种,"我之 前遇到了吴思远,他说这部电影 填补了中国电影史上的一个空 白,正是因为没有任何人拍过,所 以我们才做了这次尝试。"冯小宁 透露,该片将被制作成巨幕版本 于7月6日上映

冯小宁还强调,"这部电影更 需要我们关注的是,目前中国海 域的问题,一百多年前,我们正是 因为忽视了海上的问题,一味退 让,才导致他国野心膨胀。我觉得 这是个教训,也希望所有人关注 我们的未来。



影业公司状告中影拒付《武林外传》票房分成

本报讯 北京联盟影业投资有 限公司日前针对电影《武林外传》的 分成问题,将中国电影集团公司及 其制片分公司告上法庭。20日,中影 就此事发声明,称联盟影业之前向 媒体散布关于中影的不实言论,中 影将保留向联盟影业追究法律责任 的权利。据悉,此案将于7月6日在北 京开庭审理。

《武林外传》版权人: 票房分成拿得少

电影《武林外传》版权人和投资 人、联盟影业董事长郝亚宁于6月14 日通过微博上传了状告中影的法院 传票,起诉中影在电影《武林外传》 上映一年多后,依然拒绝支付投资 收益,并拒绝履行合同条款。郝亚宁 表示,以中影公布的1.9亿票房收 入,自己至少应拿到8000万收益,但 中影至今只支付了500万,而且一直 没能看到中影的账目明细。同时他 认为1.9亿只是2011年上映的当月 票房,"中央台在节目中曾提过《武 林外传》的票房是2.2亿,也就是说, 这其中至少少算了3000万。

中影集团: 对方所述言论不实

对于联盟影业及其董事长郝亚

宁的言论和行为,中影于20日通过 律师事务所向媒体发布声明,声明 中称,中影正积极应诉联盟影业就 《武林外传》分成问题提起的诉讼,

"在法院未做出判决之前,联盟影业 向各大媒体散布了关于中影未向联 盟影业支付足额分成及其他的不实 言论,这些侵害了中影的名誉。中影 将对此事保留追究法律责任的权

而随后联盟影业董事长郝亚宁 也做出回应,表示愿意对自己所说 的话承担一切责任,对官司前景很 有信心。

此案将于下月6日在北京开庭



《赛德克·巴莱》电视首播

本报讯(记者 倪自放) 因影片《海角七号》而广为 大陆观众熟知的台湾导演魏 德圣打造的史诗大片《赛德 克·巴莱》,在影院下线不足 半月,便将于23日登陆央视 电影频道,独家电视首播。

拍摄过程长达12年、投

资高达1.7亿元人民币的《赛 德克·巴莱》在台湾本土上映 时,票房一路飘红,登上大陆 的大银幕后也赢得了众多专 业影评人的一致叫好,此番 亮相电影频道,更多普通观 众将有机会感受一个关于捍 卫信仰和尊严的史诗故事。

张杰和谢娜要演银幕情侣



本报上海 6月21日电 (特派记者 倪自放) 优 酷、天娱传媒、湖南卫视20 日在沪宣布"勇敢爱"系列 微电影的计划,叶念琛、陈 正道、陈思成等七位导演受 邀执导7部微电影,张杰和 谢娜这对"明星夫妻"将首 次以情侣的身份出演电影。

男取发 ´糸 夘 微 电 影 将じ 2012年玛雅预言的世界末 日为背景,讲述或清新或另 类或神秘的七种极致爱情。 此系列微电影最大的看点 莫过于明星情侣的携手演 绎。据悉,陈思成和佟丽娅、 张杰和谢娜两对情侣将加 盟明星阵容。

省第三届吉他大赛将举行

本报讯 为推动我省 吉他音乐演奏和教学的全 面发展,由山东省音乐家 协会和昌乐县鄌郚镇人民 政府主办,潍坊学院、潍坊 市音乐家协会协办,山东 省音协吉他专业委员会承 办的第三届"鄌郚杯"吉他 大赛,将于7月中旬在潍坊 学院举行。

大赛将设立古典吉他、 电吉他(电贝司)、民谣吉他 (弹唱与弹奏)等四种比赛项 目。分少年组(16岁以下)和 成人组两个参赛组别。为确 保大赛的权威性和公正性, 将聘请著名吉他演奏家、教 育家组成评委会。